
Manuál RDF databázy Apache Jena Fuseki 
 

V dokumente je opísaná funkcionalita  RDF databázy Jena, v ktorej sa ukladajú dáta získané z rôznych 

repozitárov. Dokument objasňuje základnú terminológiu pri práci s RDF databázov.  

 

O RDF databáze Jena 
 

Jena je sémantický webový framwork založený na Jave. Poskytuje API pre vytváranie a prácu s RDF 

grafmi. Na vyhľadávanie dát v tejto databáze sa používa šepcializovaný dopytovací jazyk SPARQL. 

Jena podporuje OWL ontológie, ktoré predpisujú ako majú vyzerať trojice, ktoré sa do tejto databázy 

vkladajú. Na základe týchto ontológií sa validujú trojice prichádzajúce na server  

Fuseki je HTTP rozhranie pre RDF dáta. Umožňuje zobraziť trojice dát uložené v Jene, a umožňuje 

sémantické vyhľadávanie prostredníctvom SPARQL jazyku 

 

Práca s Jenou vo webovom rozhraní 
 

Po prihlásení sa do webového rozhrania jeny sa zobrazí úvodná stránka z prehľadom existujúcich 

datasetov. V našom projekte sa používa dataset /Tracks. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dataset obsahuje predvolený graf a ľubovoľný počet konkrétnych pomenovaných grafov. V našom 

projekte sa grafy vytvárajú pre každý repozitár projektu samostatne. Keď máme projekt A s repozitármi 

X, Y a Z, tak sa získané trojice ukladajú do grafov s názvom v tvare A_X, A_Y a A_Z.  Dopyty je možné 



písať v rámci jednotlivým grafov, pokiaľ chceme získať dáta týkajúce sa konkrétneho repozitáru, alebo aj 

v rámci celého datasetu. Do query zadefinujeme grafy, nad ktorými chceme vykonávať dopyty. 

1.) Zvolíme dataset, v ktorom chceme písať dopyty. Pre náš projekt je to vždy /Tracks 

2.) Keď chceme získať z jeny všetky trojice z daného grafu, necháme v textovom editore predvolený 

dopyt pre získanie všetkých trojíc a pomocou kľúčového slova FROM zadefinujeme názov grafu 

v ktorom chceme vyhľadávať. Na obrázku je použitý projekt demo-real-stack01_demo-real-

stackoverflow01. Ak by sme chceli vyhľadávať medzi viacerými grafmi naraz, môžeme rovnakým 

spôsobom pridať všetky požadované grafy. To je užitočné napríklad, keď chceme vyhľadávať 

medzi všetkými repozitármi konkrétneho projektu. 

3.) V spodnej časti stránky sa zobrazujú výsledky vyhľadávania 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prehľad existujúcich grafov v Jene 
 

Pri vyhľadávaní v rámci projektov potrebujeme poznať zoznam existujúcich grafov, aby sme vedeli 

vybrať relevantné grafy pre daný projekt. Zoznam si vieme zobraziť v menu Dataset -> Edit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po kliknutí na tlačidlo „list current graphs“ sa zobrazí prehľad všetkých existujúcich grafov v jene. Po 

kliknutí na konkrétny graf sa v textovom editore napravo zobrazia trojice. V prípade grafov s veľkým 

počtom trojíc (ako je vzorový graf na obrázku), prehľad trojíc v tomto editore nie je možné zobraziť. 

V takomto prípade je možné zobraziť trojice len cez štandardné dopyty, ako je zobrazené na obrázku 

vyššie. 


